

ОТЗЫВ

на автореферат **Травенко Елены Николаевны** на тему «Комплексная диагностика отравлений этанолом у лиц с алкогольиндуцированной патологией печени», представленную к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.03.05 – судебная медицина.

Актуальность диссертационной работы Травенко Е.Н., посвященной комплексной диагностике отравлений этанолом у лиц с алкогольиндуцированной патологией печени не оставляет сомнений, так как смертность от алкоголя является одной из важнейших социально-экономических и медицинских проблем в нашей стране, а диагностика этого вида смерти вызывает у экспертов трудности.

Ранее изучение морфофункционального состояния печени при острых и хронических алкогольных интоксикациях не проводилось, в связи с чем научная новизна исследования бесспорна. Впервые в судебной медицине предложена комплексная оценка морфологическими, судебно-химическими, гистохимическими и морфометрическими методами исследования морфофункциональных изменений печени для установления острых и хронических алкогольных интоксикаций. Установлены морфометрические показатели, отражающие связь между характером алкогольной интоксикации и структурными изменениями печени. Работой существенно расширены и дополнены представления о повреждениях структуры печени, вызванных токсическим действием этанола, а также активности ферментных систем – АДГ, НАДФ-Д, КТ-ПО. На основе созданной базы данных предложена математическая модель оценки структурно-функциональных изменений печени при острой и хронической алкогольной интоксикациях и предложена программа для ЭВМ, а также модели оценки степени ишемического повреждения и фиброза паренхимы печени (ИФИП), индекса посмертной выраженности отравлений этанолом (ИПВО), что бесспорно относится к инновационным технологиям в судебной медицине. Впервые в судебной медицине разработан комплекс диагностических критериев острых

и хронических интоксикаций этиловым спиртом по морфофункциональным изменениям печени.

Объем исследуемого материала, примененные современные методы верификации и статистической обработки не вызывают сомнений в полученных автором данных; положения, выводы, рекомендации логичны, объективно вытекают из результатов исследования. Критических замечаний к автореферату нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

По своей актуальности, структуре, научной новизне, объему выполненных исследований и практической значимости полученных результатов, диссертационная работа Травенко Елены Николаевны «Комплексная диагностика отравлений этанолом у лиц с алкогольиндуцированной патологией печени», представленная к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.03.05 – судебная медицина, соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор Травенко Елена Николаевна заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 14.03.05 – судебная медицина.

Заведующий кафедрой судебной медицины
ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук, доцент Спиридонов Валерий Александрович
тел. 8-987-2960113, vaspiridonov@yahoo.com

15 января 2020 г.

Адрес: 420012 г. Казань, ул. Бушарова 49



В.С.

Подпись <i>Спиридонова В.А.</i>
удостоверяю.
Специалист по кадрам
<i>Др. С.А. Шихова Т.С.</i>
«15» 01 2020 г.